
 

   J.nr. 2006-318-0570 

   Dato: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Til 
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Hermed sendes svar på spørgsmål nr.  66 af 16. november 

2006. 

(Alm. del). 

 

Kristian Jensen 

 /Birgitte Christensen 

                          

Skatteudvalget 
SAU alm. del - Svar på Spørgsmål 66
Offentligt            



Side 2 

Spørgsmål: Hvis en dansk lønmodtager bosat i Sverige får stillet en leaset firmabil til rå-

dighed på svenske nummerplader af sin danske arbejdsgiver, er det da korrekt, at lønmod-

tageren skal beskattes af en omregnet dansk pris for bilen, eller kan den gældende svenske 

pris på bilen bruges som udgangspunkt for beregning af firmabilbeskatning?  

 

Svar: En person, der beskattes i Danmark, er skattepligtig af fri bil, hvis han eller hun har 

privat rådighed over en firmabil, der er stillet til rådighed af en arbejdsgiver.   

Hvis firmabilen er stillet til privat rådighed for den ansatte, er det korrekt, at den skatteplig-

tige værdi af firmabilen skal beregnes med udgangspunkt i en værdi, der svarer til værdien 

af en tilsvarende firmabil, som er anskaffet og indregistreret i Danmark mod betaling af 

fuld dansk registreringsafgift. Det følger af reglerne i ligningslovens § 16, stk. 4, 5. pkt.  

Grundlaget for beregningen af den skattepligtige værdi af fri bil er således det samme for 

alle firmabiler, som stilles til rådighed for personer, der er skattepligtige til Danmark, uan-

set hvor bilen er anskaffet og indregistreret, og uanset om arbejdsgiveren er dansk eller 

udenlandsk.  

 

 


